

# EL CORREO

NÚM. 11 061.—(AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 28 DE MAYO DE 1911

PRECIO: 5 CENTINOS.

## MARRUECOS

### LOS FRANCÉSES EN FEZ

Moinsier es recibido por el Sultán  
Tánger 27.  
Las tropas francesas desfilaron el día 21 bajo los marcos de Mechorard, en medio de un gentío enorme. El Sultán presenció el desfile desde las torres de Palacio. Resultó un espectáculo imponente.  
Al día siguiente, el Sultán recibió a los generales Moinsier y Daibiez y a todos los jefes de la columna, así como a los corresponsales de los periódicos.  
El general Moinsier hizo su entrada en Palacio a caballo. Las tropas formaban filas, y el Maghzen en pleno le recibía. Se apodó del salón donde le esperaba Muley Hafid, quien saludó en nombre del gobierno francés, congratulándose del honor que se le había dispensado al designarlo para restablecer el orden en la región perturbada de un país cuyo soberano es amigo de Francia.  
El Sultán, que lucía el cordón de la Legión de Honor, contestó agradecido al gobierno, general y a las tropas francesas en efusivo apoyo. Seguidamente montó nuevamente a caballo el general, cruzando por Fez.  
Moinsier Moinsier comió en Palacio invitado por el Sultán, asistiendo al banquete numerosas personalidades marroquíes. Terminado el acto, el general celebró una conferencia con el Sultán, en la que se convino en la necesidad de desalojar Mequinez de las tribus rebeldes que allí se hallan, reunidas.  
El día 23 el general Moinsier recibió en la legación a la colonia francesa, felicitándole por su valiente actitud.

### Gestiones del Sultán

Parte 28.

Según afirma el corresponsal del *Matin* en Fez, Muley H. ha realizado apremiantes gestiones para que las tropas francesas persigan a los Beni M. T. Parece que ha declarado el Sultán que no quiere ser coronado de Fez las fuerzas de guerra, mostrándose dispuesto a salir con ellas a abandonar la capital. También ha manifestado el deseo de que el contingente francés en Marruecos se eleve a 50 000 hombres.  
El día 23 el corresponsal del *Matin*—Muley Hafid pide claramente el protectorado de Francia.

## LA COLUMNA GOURAND

### Parte oficial de un combate

Tánger 28 (10 noche).

El parte oficial del combate sostenido por la columna Gourand, dice así:  
«Se ha sabido esta mañana que el día 22, a las 10 kilómetros al Este del Río B. H., instaurada las tribus opusieron el avance del coronel Gourand. Resultaron varios sus proyectiles, que fueron rechazados tras violento combate. Dejaron más de 120 muertos sobre el campo, y a contar los que se llevaron. Por nuestra parte tuvimos cinco muertos, entre ellos un capitán, y 20 heridos, cuatro de bastante gravedad.  
La columna Gourand acampó aquella noche en Sidi Gueddar, y debió proseguir la marcha hacia Fez al día siguiente.»

## DE CASABLANCA

### Buques y tropas.—Otras noticias

Tánger 28.

De Casablanca comunican que el 22 llegó al vapor francés *Nivernais* con 360 soldados y 800 caballos y mulos, y el *Pampa* con 300 soldados y 70 caballos. El día 24, el vapor *Emir* desembarcó 250 soldados y 200 caballos, y el transporte de guerra *Willh Long* 400 oficiales, 200 caballos y mulos y gran cantidad de material y provisiones.  
También llegó el *Gibel Tarik* con enfermos heridos de Mehadia.  
Dícese en Casablanca que en breve llegarán 4 000 hombres más.  
Las autoridades francesas desean castigar duramente la deserción de los soldados en Fez y la actitud insolente del gobernador de aquella ciudad.  
Parece que los días 24 y 25 ha habido serios combates entre las fuerzas destacadas por el general Gourand y las montañesas del Roghí. Se afirma que el número de muertos no fue el Roghí, sino un legatiente, Muley Abd-el-Kader Ben Mohaddin.  
Llegan a Algezaquiv noticias de haberse producido un ruido de cañonazos hasta Bab Talca, en el Roghí. Se cree que sea un ataque de los moros a la columna de senegaleses y coloniales que iba escoltando un convoy.

## EN EL MULUYA

### Bajas de un combate

Paris 28.

Un despacho oficial del general Lera, expedido en Tánger, confirma que en el combate de los moros tuvieron 50 muertos, y los franceses un sargento y ocho tiradores muertos y dos oficiales y 18 gamiers heridos.

## LOS INTERESES DE ALEMANIA

Paris 27.

Comuniqué desde Berlín al *Echo de Paris* que el gobierno alemán ha logrado obtener importantes concesiones en lo que se refiere a los intereses alemanes en las minas del Rif y de Argema.

## La rebelión

### Más pretendientes.—Una agresión

Tánger 28.

Cartas de Larache dicen que la región de Mehadia está completamente insurreccionada. Los rebeldes no cesan de tirar, siempre que se usen de las armas. Los franceses, y roban y arrasan a las tribus que no les ayudan a luchar contra el enemigo.  
Inmediatamente que murió el Roghí, los moros se proclamaron a Abdallem Maguena, que es el ministro de Beni Mesquida, y

otras kabilas han proclamado por su parte a un moro prestigioso llamado Mohamed el Serra.  
Viejeros llegados de Rabat dicen que el bajá entregó las llaves de todas las fortalezas a los franceses, los cuales han hecho ondear sobre ellas la bandera tricolor.  
Dos castillos de Rabat, uno francés y otro griego, han sido asesinados para robarlos.  
Los corcos de Tetán han sido también robados. Al espelir solo le quitaron el dinero, salvando un pequeño paquete de cartas que trajo oculto. Al francés, al inglés y al alemán les quitaron dinero y correspondencia.  
Un moro exoficial de policía ha atentado contra el gobernador de Tánger, disparándole un tiro de revólver, que no dio en el blanco. Fue detenido en el acto, conducido a la cárcel y azotado.

## De Conta

### Varías noticias

Cádiz 28.

Noticias recibidas de Conta anuncian una próxima expedición hacia Rad Meshoma. Se ha instalado ya el teléfono entre todas las posiciones.  
Los moros fraternizan con las tropas. Varios notables de los aduantes del Kul y del Hana han solicitado del general Alfau el establecimiento de la policía indígena en sus poblados.  
La opinión en Tetán es unánime en esperar la intervención de España en aquella plaza, como secretario de las operaciones francesas hacia Fez.

## CONSEJO DE MINISTROS

Terminada la sesión del Senado, celebró Consejo en el despacho de ministros de la alta Cámara.

La reunión duró una hora y a parte de ella asistió el presidente del Congreso.

Los ministros cambiaron impresiones, principalmente sobre los proyectos que se discuten en una y otra Cámara.

Cuanto al de Consumos, el Gobierno espera que se podrá terminar el martes próximo y votar el miércoles.

Respecto a la ley de los conservadores, el Gobierno se atendrá a las declaraciones que en nombre de la minoría habrá de hacer el señor Rodríguez San Pedro.

Se acordó admitir una enmienda del señor duque de las Torres al proyecto de supresión de los Consumos.

Aprobaron varios expedientes: uno referente al edificio que se piensa destinar a Museo, escuelas y talleres de Telégrafos, y otro, de alquiler de local donde se instalarán las oficinas y dependencias del Gobierno civil de Oviedo.

Se acordó que los ministros vuelvan a reunirse mañana.

## Una proposición del Sr. Burell

El exministro D. Julio Burell escribió ayer al mayor del Congreso, remitiéndole, para que le presentara a la Mesa de la Cámara, la siguiente proposición de ley:

«Artículo único. Se autoriza al Gobierno de S. M. para que, oyendo, si lo cree indispensable, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, otorgue la gran cruz de San Fernando al capitán general D. Valeriano Weyler, marqués de Tenerife, por los servicios prestados mandando este jefe el Ejército de la isla de Cuba desde el 10 de Febrero de 1896 al 30 de Octubre de 1897, y siempre que para ello pueda haber los mismos fundamentos por los cuales se concedió igual condecoración a los generales Sres. Primo de Rivera y Polavieja, con motivo de las campañas en Filipinas, habiendo de entenderse que la pensión correspondiente sólo habrá de abonarse desde la fecha de la concesión.»

Palacio del Congreso, 26 de Mayo de 1911.—Julio Burell.»

El *Líberal*, ocupándose de esta proposición, dice lo siguiente:

«Algunos amigos del general Weyler, que tenían conocimiento de esta proposición de ley, daban cuenta de ella algunas curiosas noticias.»

En el último viaje que el general Weyler hizo a Madrid, quedó arreglado lo de la proposición, con una substancial modificación en el texto.

«El general Weyler—decían sus amigos—coloca en un aprieto al Gobierno, porque al este no aconseja a las mayorías parlamentarias que aprueben la proposición de ley, entonces tendrá derecho a ponerse públicamente enfrente del Sr. Canalejas.»

Dicha proposición de ley, según nuestras noticias, correrá el trámite parlamentario de pasar a las sesiones del Congreso, para que éstas autoricen su lectura.

En cuanto a la actitud que en definitiva adoptará el Gobierno respecto de dicha pretensión, todavía la desconocemos.»

## La Juventud y obreros liberales

Discurso del Sr. Canalejas

Ayer se celebró la inauguración oficial del Círculo de la Juventud Liberal y Obreros demócratas.

Al acto asistió el Sr. Canalejas, el cual pronunció un discurso enalteciendo a la juventud liberal y alentándola a defender sus ideales.

«No es—dijo en su discurso—el presidente del Consejo quien habla, sino el amigo de ayer, el propagandista de siempre. ¡Pobre presidente del Consejo en estos tiempos de azares y conjuras, en los que más que al ideal hay que mirar a los hombres, más al suelo que al cielo!»

«Hay un tiempo de negociaciones; ya llegará el de las afirmaciones, y una de ellas será la supresión del impuesto de Consumos y otras reformas económicas que todavía no han cristalizado, pero que serán pronto realidad; por más

que en estas empresas me falten el calor y el apoyo de los que predicaron conmigo.»

«Y añado por qué pasa esto? Porque en España hay muchos liberales que no lo son. (Una voz: ¡Expulsarlos!) No hay que expulsar a nadie, hay que convencer a todos; porque los partidos liberales de los tiempos modernos han de ser radicales, y radicales hemos de ser nosotros si no queremos confundirnos con los conservadores.»

Cuando os digan que en Palacio se ponen obstáculos al libre desenvolvimiento de las ideas progresivas, os engañan. Yo no he ido más allá por la modestia a que me obliga la tibieza del otro partido trunfante.»

El Sr. Canalejas fue muy aplaudido, así como otros oradores que hicieron uso de las palabras.

## LOS PROPIETARIOS DE BAÑOS

En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado la Asamblea de propietarios de balnearios y manantiales de aguas mineral-medicales de España.

Se aprobó la protesta que la Junta directiva de la Asociación había publicado contra el proyecto de ley de bases para la organización de la sanidad pública, presentado al Senado por el Gobierno, entendiendo que dicho proyecto, en lo que se refiere a la propiedad balnearia, pretende reducir a mayor esclavitud que la que hoy sufre, favoreciendo, en cambio, el monopolio exclusivo de la profesión médica, en manos del cuerpo de médicos directores de baños.

Una comisión visitará al presidente del Consejo para darle cuenta de los acuerdos de dicha Asamblea.

## DE PORTUGAL

La Asamblea Constituyente

Lisboa 27.

Actualmente reina tranquilidad absoluta en Portugal. Se trabaja activamente para las nuevas elecciones en todas las circunscripciones, donde son varias las listas de los candidatos.

La Asamblea Constituyente discutirá únicamente:

1.º La ley que ha de determinar los poderes electivos de las Repúblicas.

2.º La ley orgánica de cada uno de estos poderes, inclusa la ley electoral.

3.º El examen de todos los actos de la dictadura del gobierno provisional.

4.º La discusión del presupuesto.

La elección de la Asamblea

Lisboa 28.

Se ha verificado esta mañana, sin incidentes, la constitución de las mesas electorales.

Varios gobernadores de provincias han rogado al gobierno introduzca alguna que otra modificación en la ley de separación.

Se asegura que una vez constituida la Asamblea Constituyente, uno de los diputados presentará otro proyecto de ley de separación, constando de pocos artículos, inspirado en el régimen existente en Brasil.

La votación se efectuó con tranquilidad hasta ahora, notándose la abstención completa de los enemigos del régimen.

Las clases sociales que contarán mayor representación en la Asamblea Constituyente son el comercio, la agricultura y la industria.

Se sabe probablemente en la Cámara que 26 oficiales del ejército y un número algo menor de la Armada.

En Ponte de Lima (Vizcaya) se ha detenido la noche pasada a varios conspiradores que obraban de sueldo con los refugiados realistas portugueses de Galicia.

Se ha reforzado la policía en Gerveyra, para mantener el orden, si fuese necesario, con motivo de las elecciones.

Monárquicos presos

Cádiz 28.

Según noticias particulares de Portugal, parece que el *Adamastor* está lleno de presos políticos, así como las cárceles de Coimbra, Oporto y Lisboa, siendo la mayoría de los detenidos complejos monárquicos.

Cálculos del resultado

Lisboa 28.

De los 231 diputados por la metrópoli y las islas Azores y Madeira, que comprenderá la Asamblea Constituyente, formará la mayoría los candidatos elegidos presentados por el Directorio del partido republicano.

Los independentistas y socialistas serán pocos numerosos.

Desde luego se considera que si el gobierno no encontrara en la Asamblea Constituyente frente a divergencias de opinión, no tropezará en ningún modo con una oposición sistemática.

## DE BARCELONA

El alcalde a Madrid.—Agresor detenido.—Los alborotos en los cines.—Otras noticias

Barcelona 27.

Mañana marchará a Madrid el marqués de Marianao, llamado por el Gobierno. Durante su ausencia se encargará de la alcaldía el señor Serrallera.

La policía ha detenido al otro agresor de los organilleros frente al Círculo socialista. Resulta ser empleado en dicho Círculo.

Los dueños de cinematógrafos se han reunido para tratar de los alborotos que anuncian algunos grupos políticos.

Han acordado establecer una ronda que funcione en el interior de los cines, y en cuanto alguna se propusiere se pondrán en la calle, dejándose antes en paz menores.

Ha comenzado la recogida de niños vagabundos, bajo la dirección de la Junta de protección a la infancia.

Prepárase una solemnidad en el Bruch para el martes próximo, con objeto de conmemorar el aniversario del triunfo de los somatenes so-

bre las tropas de Napoleón y colocar la primera piedra del monumento que perpetuará aquella victoria.

Un vigilante loco

Barcelona 29.

El agente de vigilancia Sr. Núñez, a consecuencia de la muerte de una hija suya, venía dando desde hace algunos días muestras de trastorno mental.

Esta tarde, al bajar de un tranvía en la Rambla, frente al teatro Principal, se abalanzó a un transeúnte, dándole un bastonazo. Al pretender detenerle un guardia de Seguridad, sacó Núñez de un bolsillo un envoltorio, arrojándolo hacia el policía. El público, creyendo que era algún explosivo, echó a correr asustado, pero pronto reconoció la calza al comprobarse de que sólo se trataba de un objeto inofensivo.

Por fin fué detenido sin más novedad el monomaniaco, respecto a cuyo estado habían conferenciado ya por la mañana el gobernador civil y el jefe superior de Policía.

Hoy se ha celebrado una carrera ciclista de 115 kilómetros, ganando Durán la copa Penget, que era el primer premio de la misma.—*Fabra.*

El general Weyler.—La regata de balandros

Barcelona 28.

En el rápido ha marchado a Madrid el general Weyler.

Con fuerte viento de Levante y frecuentes chubascos han comenzado las regatas internacionales de balandros.

A poco de salir quedaron desarbolados el *Giraldá*, propiedad de S. M. el Rey, y el *Ile II* del Real Club Náutico de Barcelona.

Como quedaron en situación comprometida, salieron a auxiliarlos los prácticos del puerto en lanchas automóviles.

No se adjudicará hoy la copa del premio, porque han surgido protestas, a consecuencia de una mala interpretación por parte del jurado.

El remolcador *Toro*, puesto al servicio del Club de Regatas, remolcó trayendo al puerto al balandro *Giraldá II*, del Rey, con el prologo por su base. Lo patronaba D. Rafael Carroaga.

También vinieron remolcados y desarbolados el *Ile II*, de Barcelona, y el *Alicante*, de Alicante. Ambos con averías.

A pesar de lo antes dicho, se repartieron los premios en la siguiente forma:

Serie de diez metros.—Balandro *Inés II*, del marqués de Alella.

Idem de siete metros.—El balandro del Club de Regatas de Santander.

Idem de seis metros.—Balandro *Piñota*, de Valencia.—*M.*

## LOS TEATROS

La suerte

El favorable fallo que el público otorgó a esta obra del señor Martínez Sierra cuando se estrenó en la Fiesta del Salneto, fué refrendado anoche por el éxito de la segunda representación de *La suerte de Isabella*.

Con mucho agrado fué escuchada toda la obra, y al final los calorosos aplausos de la concurrencia obligaron al Sr. Martínez Sierra y a los maestros Calleja y Jiménez a presentarse varias veces en escena.

María Pádua obtuvo un extraordinario triunfo por el acierto con que desempeñó el papel de la soñadora Isabella. Con ella compartieron el éxito de la interpretación los Sres. Moncayo y Rufart.

## EL TIEMPO

La situación atmosférica de hoy es muy semejante a la de ayer. El centro de la presión está en España, ocupando la meseta central (758 m/m), y las presiones más elevadas residen al Norte de las Azores (760 m/m).

El tiempo es de lluvias y tormentas por toda nuestra Península, dominando los vientos fuertes y moderados de dirección variable.

Las mayores cantidades de lluvia recogidas han sido: Cuenca, 25 m/m; Segovia, 24 m/m; Ciudad-Real, 18 m/m; Burgos, 15 m/m; Pamplona, 12 m/m; Coruña, León y Valencia, 10 m/m.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Zaragoza, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados en Badajoz.

Es probable que continúe el régimen tormentoso en toda España.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 14° sobre 0.

A las doce, 20° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 16° sobre 0.

La máxima fué de 22°.

La mínima fué de 10°.

El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

## ACADEMIA DE LA HISTORIA

En la Junta ordinaria celebrada últimamente, bajo la presidencia del Sr. Menéndez y Pelayo, el Sr. Fita presentó el libro del padre Méndez de Azevedo titulado *O Collegio de San Fiel* y una colección de cartas eruditas de escritores del siglo XVII, enviadas por el correspondiente D. Ricardo del Arco, y leyó un informe titulado *Lápida mozárabiga de Adamuz*, en el que se trata de una epigrafe del siglo IX, referente a un abad del Cenobio Armatense.

El Sr. Pérez de Guzmán leyó un extenso informe acerca del catálogo de la Real Biblioteca, publicado bajo la dirección del señor conde de las Navas, y, por último, fué elegido correspondiente en Sevilla D. Pedro de León y Morfou, marqués del Valle de la Reina.

## LA AVIACION

### EN MADRID

Vedrines y Mauvais, vuelan

Los vuelos que realizó ayer tarde Vedrines en el aeródromo de Getafe, ante la Familia Real y millares de curiosos, fueron muy interesantes.

Varias veces cruzó el aeródromo emprendiendo dirección hacia el Carró de los Angeles, dió la vuelta alrededor de la simita, y tras algunos notabilísimos virajes, aterrizó ante la tribuna regia.

El público tributó una ovación al intrépido aviador.

D. Alfonso, que también aplaudió con gran entusiasmo, mostró deseos de ver el aparato. Vedrines hizo transportar el monoplano, examinándolo D. Alfonso con gran detenimiento.

Mauvais, que también había prometido realizar un vuelo, a pesar de la lluvia que caía, montó en el biplano y dió varias vueltas alrededor del aeródromo, remontándose a una altura de 200 metros.

El aviador fué muy aplaudido.

Vedrines vuela sobre Madrid

Esta mañana, sin que se anunciase previamente, Vedrines fué al aeródromo de Getafe, y ante un corto número de personas se elevó en su aparato y realizó un soberbio vuelo sobre Madrid, marchando a aterrizar al aeródromo de los Cuatro Vientos, desde donde después de beber una copa de Champagne en compañía de varios oficiales del cuerpo de Ingenieros militares, volvió a elevarse, y dirigiéndose a Madrid llegó hasta la plaza de la Armería, tomando luego la dirección de Getafe, donde llegó a las once y media.

Marcha de Vedrines

Esta noche, en el subexpreso, marchó a París el aviador Vedrines, habiendo prometido al Sr. Kintelán regresar a Madrid el día 1.º para tomar parte en el concurso de aviación que comienza ese día.

Un banquete

En el Hotel Room se celebró anoche el banquete con que el Aero-Club y el Automóvil-Club obsequiaban a Vedrines para conmemorar su triunfo.

En el salón, artísticamente adornado, se destacaban los escudos de Francia y España, hechos con guirnaldas y flores de colores.

Presidieron la fiesta el marqués de Viana, en representación de S. M. el Rey, presidente honorario del Real Aero-Club; el conde de la Guerra, general Luque; el secretario de la Embajada de Francia, el Sr. López Muñoz, en representación del Senado; el marqués de Kargaryon, conde francés; el gobernador civil de Madrid, señor Fernández Latorre, y el Sr. Kintelán, presidente efectivo del Aero-Club.

A la izquierda del marqués de Viana se sentaron M. Dapny, hijo del director del *Petit Parisien*, organizador del *raid* París-Madrid; el ministro de Fomento, Sr. Gasset; el señor Aura Boronat, en representación del Congreso; el alcalde de Madrid, Sr. Franco Rodríguez; el director de Obras públicas, Sr. Armillán, y el conde de Peñalver, presidente del Automóvil Club.

Al destapar el champagne, brindó el marqués de Viana, ofreciendo el banquete a Vedrines, bebiendo, en nombre del Rey, por la prosperidad de Francia y España.

M. Dapny elogió calorosamente cómo se ha organizado en España el servicio para el *raid*, a cuya organización se debe principalmente el éxito.

Brindaron después, pronunciando frases de cariño para ambas naciones, los señores conde de Peñalver, Franco Rodríguez, López Muñoz y Aura Boronat.

El ministro de Fomento, que se asoció al acto en nombre del Gobierno, dedicó un recuerdo al nuestro ingeniero español Sr. Torres Quevedo por su inmenso triunfo obtenido en París en una fiesta de esta índole.

Después brindaron el Sr. Kintelán y el secretario de la embajada francesa, y, por último, el aviador Vedrines, que, más que brindar, fué un relato ameno de los incidentes de su viaje.

Terminó brindando por D. Alfonso, por España, por Francia y por la aviación.

El Sr. Gasset y la aviación

El ministro de Fomento ha manifestado la satisfacción grande que le ha producido el triunfo obtenido por el Sr. Torres Quevedo, cuyo dirigible reúne tales condiciones de seguridad, que la casa constructora Astra, la más importante de Francia en esta clase de aparatos, lo ha adoptado como único modelo.

Para fomentar esta clase de estudios, el señor Gasset ha dispuesto abrir un concurso entre alumnos aventajados de la Escuela de Ingenieros Industriales, con objeto de concederles una pensión o subvención los gastos de viaje y estancia que ocasionen, para que puedan estudiar en las principales Escuelas de aviación de Francia el pilotaje de las diversas clases de aparatos de esta naturaleza.

La semana de aviación

Los concursos del Aero-Club se celebrarán en la forma que están anunciados, y con la sola modificación de fechas.

Es casi seguro que las pruebas comienzan el día 1.º de Junio.

Para esta semana han tenido en cuenta los organizadores de estas fiestas, no sólo el tiempo, sino también el celebrarse en dos de las fechas primeramente designadas dos corridas de toros, una hoy y otra el día 30.

Giberi continúa su vuelo

Vitoria 28.

El aviador Giberi ha recibido un telegrama de la casa Bierot ordenándole que reanude su vuelo y que vaya a Madrid.

Giberi, que estaba decidido a efectuar el viaje a Madrid para tomar parte en la semana de

aviación, emprenderá el vuelo, si el tiempo ha permitido algo, hoy de madrugada.

Continúa el temporal.—Gibert renuncia a volar de salir por ahora.

El aviador tiene orden terminante de la casa Bleriot de ir por vía aérea a Madrid.

EN PARÍS

EL "RAID", PARÍS-ROMA

Esta mañana ha comenzado el "raid" París-Roma organizado por Le Petit Journal, con gran animación.

El "raid" tiene tres grandes etapas: una, de 865 kilómetros, de París a Niza; otra, de 600, de Niza a Roma, y otra, de 630, de Roma a Turín.

En cada etapa hay varias escalas obligatorias, que forman etapas intermedias, y son las siguientes: París-Dijón (265 kilómetros), Dijón-Lyon (175), Lyon-Avignon (205), Avignon-Niza (220), Niza-Génova (170), Génova-Pisa (170), Pisa-Roma (260), Roma-Florenza (250), Florenza-Bolonia (80), Bolonia-Turín (300).

La casi totalidad del trayecto de Niza a Roma se cubrirá sobre el mar. Los aeroplanos irán escoltados por dos "destroyers" franceses y siete italianos.

El total de los premios de la carrera pasa de quinientos mil francos, varios de ellos corresponden a la totalidad del recorrido y otros a las tres grandes etapas.

Cinco oficiales aviadores salieron a las cuatro de la mañana del campamento de Vicennes para seguir hasta Niza la carrera París-Roma. Estos oficiales harán el "raid" fuera de concurso.

Los competidores han partido del aerodromo de Buc.

Desde la madrugada había numeroso público.

El tiempo era espléndido.

Se fijó las seis de la mañana para el comienzo del "raid", dándose primero la salida a Garros.

Presenciaron la marcha de los aviadores el ministro de la Guerra, general Goltz; el subsecretario de Estado del ministerio del Interior, Sr. Constant, y D. Antonio Monta, en representación ambos del presidente del Consejo.

A las 6.45 se habían elevado once competidores: Garros, Beaumont, Vidart, Kimmerring, Manisero, Weyman, Frey, Livel, Balthat, Gaget y Bieloveci, tripulando todos monoplanos de diferentes marcas, menos Livel y Bieloveci, que montan biplanos.

A las siete y cuatro minutos salió el último competidor del "raid" París-Roma, el aviador Molla, quien guía un monoplano.

Noticias de los aviadores

París 28.

Los aviadores Beaumont y Garros han llegado a Dijón a las 11.30.

Vidart no pasó de Saintlye, cerca de Troyes, por haber dado una voltereta su aparato, sufriendo averías. El aviador resultó ileso.

Los aviadores militares que salieron de Vincennes aterrizaron en Clavenad, Saintlye y Dolege, a unos 40 kilómetros de Troyes.

Lyon 28.

El aviador Beaumont, procedente de París, ha llegado esta tarde, a las 3.35.

OTRO AVIADOR MUERTO

San Petersburgo 18.

Al practicar esta tarde un vuelo ante numeroso público, el aviador Schmitz, cayó al suelo desde una altura de 40 metros, sufriendo la muerte en el acto.

PORFIRIO DIAZ A ESPAÑA

Méjico 38.

Un despacho de Veracruz dice que 300 soldados federales, encargados de dar escolta en Veracruz al ex presidente Porfirio Díaz, y que iban en un tren que procedía al que llevaba el Sr. Díaz y a su familia, tuvieron un encuentro cerca de Tepexahuacán con 700 rebeldes, derrotándolos, con grandes pérdidas.

Los federales tuvieron tres heridos.

Reanudada la marcha, ambos trenes entraron en Veracruz casi seguidos.

El expresidente fué objeto de un recibimiento muy respetuoso. Se propone embarcar con rumbo a Europa el día 31.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Real decreto nombrando a D. Anibal Morillo y Pérez, marqués de la Puerta, conde de Cartagena, embajador extraordinario y plenipotenciario, para que asista a las festividades y ceremonias que tendrán lugar en Caracas, con ocasión del primer centenario de la República de los Estados Unidos de Venezuela.

Gracia y Justicia.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley haciendo oñsón al Ayuntamiento de Valencia del antiguo edificio que fué convento de Jesuitas, conocido vulgarmente con el nombre de La Compañía.

—Otro haciendo mención de título del reino, con la denominación de marqués de Albalcete, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Cristóbal Pérez del Pulgar Ramírez de Arellano y Fernández de Córdoba.

—Rial orden (rectificada) trasladando copia traducida de una Nota dirigida al ministro de Estado por el embajador de la Gran Bretaña en esta corte, comunicando haber sido dictadas en su país disposiciones que permitan ya al Tribunal Supremo de Inglaterra encargarse de hacer citaciones y notificaciones a personas residentes allí, que procedan de Tribunales extranjeros y correspondan a asuntos civiles ó comerciales.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el domingo 18 de Junio próximo se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Jaén.

—Otro admitiendo la dimisión de los cargos de vocal-tecorera y vocal, respectivamente, de la Junta del Real Dispensario antiburucioso Victoria Eugenia, a las señoras marquesa de Cabas y doña Cecilia Urquijo de Gandarias.

—Otro nombrando tesorera de la Junta de patronato del Real Dispensario antiburucioso Victoria Eugenia, a la señora condesa de Heredia Splinola.

—Otro aceptando la dimisión de los cargos de tesorera, vicesesora y vocales, respectivamente, de la Junta de Patronato del Real Dispensario antiburucioso María Cristina, a las señoras condesa de Torre Arias, doña Pilar Landeche de Urquijo, marquesa de Larlos y doña Carolina Prats de Llamas.

—Otro nombrando tesorera, vicesesora y vocales, respectivamente, del Real Dispensario antiburucioso María Cristina, a las señoras marquesa de la Visca, marquesa de Perijá, doña Luisa Fernández de Córdoba de Coblián, y doña Euzpraza Fernández Acollana de Ruiz Valarino.

—Otro nombrando vocales del Real Dispensario antiburucioso María Cristina, a las señoras condesa de Torre Arias, doña Pilar Landeche de Urquijo, condesa de Garay y marquesa de Torreaguna.

Fomento.—Real decreto autorizando al ministro de ramo para que presente a las Cortes un proyecto de ley para subsanar el trozo de Soria a Castañón, del ferrocarril de Soria a Sangués.

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres malas, muy trancas y difíciles de vencer, a las cuales se ha dado el nombre de fiebres palúdicas, y todavía ocurre esto con mayor frecuencia en los países cálidos. De aquí el nombre de fiebre palúdica a cuantas personas sufren de estas fiebres, que las cortan sin demora tomando Perlas de sulfato de quinina de Clercan. En efecto, basta con tomar de 6 a 12 de estas perlas para cortar pronto y seguramente las fiebres palúdicas, que aquellas más terribles y antiguas, con la circunscripción de que todavía son soberanas contra las fiebres intermitentes, contra las neurálgias periódicas, que se presentan en día y hora fijas, y del propio modo contra las afecciones tíficas de los países cálidos, ocasionadas por los grandes calores y por la humedad.

En fin, y por último, constituyen el mejor preservativo conocido contra las fiebres, cuando se habita en países cálidos, húmedos ó malsanos.

Qué extraño, por lo tanto, que la Academia de Medicina de París se haya comprometido en aprobar el procedimiento de preparación de dichas perlas, para así recomendarlas a la confianza de los enfermos en todos los países? Cada perla contiene 10 centigramos (dos granos) de sal de quinina. Tómense de tres a seis perlas al principio del acceso y otras tantas al final. De venta en todas las farmacias.

El doctor Clercan prepara asimismo perlas de bicarbonato, de clorhidrato, de bromhidrato, de valerianato de quinina, si bien estas dos últimas clases están especialmente destinadas a las personas nerviosas.

A fin de evitar toda confusión, exijase sobre la envoltura del frasco las señas del Laboratorio: Casa L. FERRÉ, 19, rue Jacob París. Cada perla lleva impresa las palabras Clercan, París.

SUCESOS

Los automóviles.—En la plaza de Isabel II, frente a la calle de la Escalinate, fué atropellado anoche, a las nueve, por un automóvil el anciano de sesenta y nueve años Pablo Contreras Juez, viudo, natural de Bastarvejo (Madrid), carpintero de oficio y con residencia accidental en esta corte.

Condujole a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde se le aplicó: fractura completa de la tibia y peroné derechos, luxación en la región escapulo-humeral de dicho lado, epistaxis traumática y síntomas de conmoción cerebral.

Después de asistido fué trasladado al hospital Provincial. Su estado es grave.

El guardia urbano número 41, Manuel García, detuvo y condujo a la Comisaría al mecánico, Ramón B. raejo Jiménez, de veintiocho años, que, después de la comparecencia de algunos testigos, fué puesto en libertad.

Un arriero.—En la calle de Rialores rifieron ayer tarde el platero Joaquín Vázquez Gómez y el barrendero Angel Samper.

El segundo resultó con algunas contusiones.

Peones que vuelan.—En el "Jugado" de Guadalupe se ha presentado una denuncia por don Fernando de Urquijo, contra un individuo apellidado García Chao, director de la Agencia La Gaceta, y al que entregó 5.000 pesetas para que las negociase.

El Sr. Urquijo no ha vuelto a saber de sus pesetas.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Pasado mañana, segundo miércoles de abono, se verificará la primera representación de la célebre tragedia de Shakespeare, titulada *Re Lear*, cuyo anuncio ha causado gran expectación en el público, y en cuya interpretación viene precedido Ferruccio Caravaglia de la fama más extraordinaria.

LA SALUD EN MADRID

Según *El Siglo Médico*, en la semana última han continuado predominando en esta villa las enfermedades del aparato respiratorio, desde las anginas tonsilares y faringicas, que han sido muy frecuentes, hasta las neumonías y bronconeumonías, habiendo dado también buen contingente a la enfermedad las bronquitis agudas. Los padecimientos hepáticos y las coliclosis hanse presentado en buen número, é igualmente los reumatismos musculares y articulares. La mortalidad no ha aumentado.

En los niños hay casos de sarampión, escarlatina y viruela.

MATANDO EL GERME DE LA CASPA

Se efectúa una curación radical! Cuando veáis a una mujer ó a un hombre ostentando hermoso y lustroso cabello, tened la seguridad de que sus cabezas están libres de caspa ó tienen muy poca; pero cuando tienen el cabello quebradizo ó claro, débese a la presencia de la caspa. Hay miles de preparaciones que se pretenden curar la caspa, pero ninguna es capaz de saber que la caspa es el producto de un germen que mina el cuero cabelludo. Esto estaba reservado al Herpicide de Newbro que mata aquel germen y salva el cabello. «Destruyó la causa y eliminó el efecto.» Cura la coquicia del cuero cabelludo. Véndese en las principales farmacias.

Dos tamaños, 50 cts. y 1 peso en moneda americana.

«La Raunión», Vinda de José Sarrá é Hijos, Manuel Johnson, Obispo 53 y 55, Agutias especiales.

BANCO DE ESPAÑA

5 por 100 amortizable.—Hojas de cupones Hallándose ya dispuestas para su entrega al público las hojas de cupones de los títulos de Duda amortizable al 5 por 100, correspondientes a las facturas de presentación en la Dirección general de la Duda y Clases pasivas, señaladas con los números 1 a 150, se pone en conocimiento de los respectivos interesados que pueden recoger aquéllas desde luego en la Caja de efectos en custodia de este Banco, previa entrega del resguardo correspondiente é identificación de la personalidad en su caso.

Con objeto de evitar posibles errores en la entrega de estas hojas, se recomienda a los presentadores de los resguardos, en beneficio suyo, que acompañen a éstos los títulos respectivos ó exhiban, por lo menos, una nota de su numeración, para que sea comprobada con aquéllas.

También se hallan apiladas las hojas de cupones correspondientes a los títulos depositados en estas Cajas, bajo resguardos señalados con los números que a continuación se citan, y cuyos intereses se abonarán a cuenta corriente.

Hasta el número 55 780 de intranmisibles y hasta el número 515 555 de transmisibles.

Estos depósitos, por tanto, pueden devolverse, desde luego, a voluntad de los interesados.

En lo sucesivo se fijará diariamente en la Caja de Efectos un cuadro, anotando la numeración de las facturas de la Dirección de la Duda cuyas hojas de cupones estén ya cortadas para su entrega y los números de los depósitos en el Banco a los que ya se haya hecho la aplicación de las referidas hojas.

Madrid 27 de Mayo de 1911.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Madrid Real, Bómez, Córdoba, y segundo, entre Madrid y Málaga, que circulaban por vía Realpol y Jaén, quedan anquilados des hoy, reemplazándose el expreso Madrid Sevilla, que sale de Madrid a las veinte y veinte y de Sevilla a las veinte y diez, en correspondencia con las líneas de Granada (por Baez), Málaga, Granada (por Córdoba), Algeciras, Cádiz y Huelva.

Como anteriormente a la interrupción, habrá coche-cama directo, saliendo de Madrid para Málaga, los sábados, y de Málaga para Madrid, los domingos; de Madrid para Granada, por Córdoba, los jueves y domingos, y de Granada para Madrid, los viernes y lunes; de Madrid para Algeciras, los martes, y de Algeciras para Madrid, los jueves. Este servicio para Algeciras está en inmediata correspondencia con el vapor de Algeciras a Tánger y viceversa.

La Asociación de actores españoles celebrará Junta general extraordinaria, continuación de la anterior, mañana lunes, en el teatro Apolo, después de terminadas las funciones de noche.

La Junta directiva provisional suplirá la puntual asistencia.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijese a The Moorak Novelty 370 C. Importing West 131 st Street, New York.

CLASES PASIVAS

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la dirección general de la Duda, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de Junio de 1911.—Montepío militar, de la F a la L. Jubilados. Comandantes.

Día 2.—Montepío militar, de la M a la Q. Montepío civil, de la M a la Q. Talentos. Alféreces. Marinas. Cesantes. Sesuistros. Remuneratorias.

Día 3.—Montepío militar, de la R a la Z. Montepío civil, de la R a la Z. Capitanes. Plana Mayor de jefes.

Día 5.—Montepío civil, de la E a la L. Tropas.

Día 6.—Montepío militar, de la A a la E. Montepío civil, de la A a la D. Coronales. Talentos coroneles.

En los días 7 y 8 se verificará el pago de las nóminas de haberes de altas, supervivencia, residentes en el extranjero y todas las nóminas sin distinción, y el día 9 las de retenciones.

NOTICIAS

Se anuncia una convocatoria de médicos en el Cuerpo de Sanidad militar para cubrir 43 plazas.

Los exámenes tendrán lugar el 1.º de Septiembre próximo.

Han salido para Munich nueve niños pobres, con destino a la escuela de maestros A. R. la Infanta doña Paz ha creado en Alemania.

La acompaña el padre D. Gonzalo Sanz, canónigo de Salamanca, de cuyo provincia van dos niños, siendo los restantes: uno de Sevilla, otro de Valneda, otro de Cuenca, otro de Barcelona, otro de Zaragoza y dos de Madrid.

El distinguido escritor D. Antonio Palomero dió anoche una lectura de versos en el salón de actos de la Juventud del Fomento de las Artes.

El Sr. Palomero fué muy aplaudido por el numeroso público que asistió a la velada.

En el Conservatorio de Música y Declamación van presentadas hasta el día 1.184 instancias en solicitud de que se les admita a examen como alumnos libres a los solicitantes de uno y de otro sexo.

En la votación verificada en la Academia de Jurisprudencia para cubrir los cargos vacantes en la Junta de gobierno, han sido elegidas las personas siguientes:

Presidente, D. Faustino Rodríguez San Pedro; vicepresidente primero, D. Buenaventura Muñoz; ídem cuarto, D. Luis Millán; revisor, D. Ricardo Díaz Merry; vocales, D. Angel Antonio Tabernillas y D. Manuel Rodénes; secretario general, D. José Maniquer y Salvador; interventor, D. Luis Rodríguez del Llano, y secretario de actas, D. Alfredo Serrano y Jover.

Restablecimiento de la circulación en la línea de Andalucía.—Desde hoy, domingo, queda restablecida la circulación de trenes en la línea de Andalucía. En consecuencia, los trenes expresos, primero, entre Madrid y Sevilla, que han venido circulando por vía Ci-

dad Real, Bómez, Córdoba, y segundo, entre Madrid y Málaga, que circulaban por vía Realpol y Jaén, quedan anquilados des hoy, reemplazándose el expreso Madrid Sevilla, que sale de Madrid a las veinte y veinte y de Sevilla a las veinte y diez, en correspondencia con las líneas de Granada (por Baez), Málaga, Granada (por Córdoba), Algeciras, Cádiz y Huelva.

Como anteriormente a la interrupción, habrá coche-cama directo, saliendo de Madrid para Málaga, los sábados, y de Málaga para Madrid, los domingos; de Madrid para Granada, por Córdoba, los jueves y domingos, y de Granada para Madrid, los viernes y lunes; de Madrid para Algeciras, los martes, y de Algeciras para Madrid, los jueves. Este servicio para Algeciras está en inmediata correspondencia con el vapor de Algeciras a Tánger y viceversa.

La Asociación de actores españoles celebrará Junta general extraordinaria, continuación de la anterior, mañana lunes, en el teatro Apolo, después de terminadas las funciones de noche.

La Junta directiva provisional suplirá la puntual asistencia.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijese a The Moorak Novelty 370 C. Importing West 131 st Street, New York.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada a la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente así, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente a la salud. Una y otra sin embargo, encombe a los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina es resiente fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades a que está expuesta. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades é indisposiciones particularmente femeninas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las

GRANTILLAS DEL DR. GRANT.

LA FIESTA DE SAN FERNANDO

El próximo martes, festividad de San Fernando, celebran su fiesta onomástica SS. AA. el Infante D. Fernando de Baviera y el duque de Calabria.

Entre las señoras de la sociedad de Madrid que celebran sus días, figuran las marquesas de Valdeolmos, Auleucia, Relnoza y viuda de Bogaryas; condesas de Santa Engracia y Asalto; señoras de Silvela (D. Faustino) y López de Ayala, y señoras de Cabeza de Vasa, Cardenas y Nuñez de Prado.

También los celebran los duques de Lerma, Prim y Medina de las Torres; marqueses del Mani, Rosamora, Mos, Soala, Torneros, Cuevas del Bastero, Alella, Salar, Las Claras, Ivanfrey, Novallas, Peñafior, Trives y Amboage; condes de Sagasta, San Luis, Mora, Los Llanos, Villariego, Villamar, Fuente Blanca, Parent y Balzote, y los Sres. Soriano, Casaul, Pineda, Weyler, Landeche, Ibarra, Desaul, Agullera y Pérez Herrault y Pérez del Pulgar.

DE CADIZ

En el arsenal.—Los marinos extranjeros Cádiz 28.

En el arsenal de San Fernando reina disgusto por desplazo de los obreros. Estos invocan la ley de construcción de la escuadra, cuyo cumplimiento les garantiza trabajo.

La tripulación del crucero francés *Duguay Trouin* y la del almirante *Mouss* concurrieron esta tarde a la corrida de toros del Puerto de Santa María sentados, respectivamente, a la izquierda y derecha de los marinos españoles invitados a la fiesta.

Ambos buques zarparán el lunes; el primero con rumbo a Lisboa y para las costas occidentales de Marruecos el segundo.

El gobernador de esta provincia y el almirante de Jerez han cumplimentado al Sr. La Cierva.—Fabra.

FOLLETIN DE EL CORREO (83)

GABRIELA POR MAD. ANGELOT

mordimiento. No he cumplido la voluntad de mi difunto marido; su intención era que el hijo de su hermano recibiese toda nuestra fortuna en compañía de nuestra hija... que todo fuese para ese sobrino que es un bravo mozo. ¡Así, pues, si no hicierais a Gabriela dichosa, yerno mio, llevaría yo al otro mundo un gran remordimiento!

A estas palabras Ives y Gabriela cambiaron una mirada de angustia, que fué sorprendida por madam Rémond, la cual dijo:

—¿Qué significa esto? ¿qué os pasa?

Gabriela entonces se inclinó sobre el rostro de su madre, y con tono tan dulce, que era una caricia, murmuró:

—No temas, nada ocurre; has sido una excelente madre, y tu hija te da gracias de lo que has hecho por ella.

Ives, por su parte, aunque con profunda turbación, murmuró:

—Estad seguros... de que deseo la felicidad de vuestra hija, y... cuando esté en mi mano para asegurársela lo haré.

—Bien, bien; ahora creo que dejando al pobre Jorge una fortuna independiente, puedo comparecer ante Dios algo tranquila, esperando que me perdone mi vanidad, que ha querido hacer de mi hija una gran señora, y a fe que si no la hubiera hecho feliz, no sé si me lo perdonaría. En fin, ella no se queja, y habla siempre de vos con tanto elogio...

Ives descubrió a cada instante nuevos tes-

ros de bondad encerrados en el alma de Gabriela.

En este instante, un nuevo mensaje de la marquesa hizo salir a Gabriela de la estancia, y viendo que Mad. Rémond hablaba en voz baja con el notario, Ives se retiró también junto al balcón.

Cuando volvió Gabriela, salió por orden de su madre a llamar a Ives, y ambos volvieron junto al lecho de la enferma, que exclamó con expresión de descontento:

—¿Qué es lo que acabo de saber, M. de Mauléon? ¿Con que, según me dice este caballero, no habéis querido tocar un sólo escudo del dote de vuestra mujer? Porque es vuestra mujer ¿lo entendéis? Y sus intereses son los vuestros. Yo no he querido, ó más bien ella se opuso a que en el contrato hubiera separación de bienes, como hacen hoy todas las gentes ricas; por el contrario, exigís que fuérais dueño de todo, y aunque os quedara una gran parte de su fortuna en caso de muerte; ¿no es verdad, señor notario? Pasa bien, caballero, vos no habéis tocado un sólo escudo de todo esto; habéis devuelto el dinero al escribano, y con él los títulos de todas las fincas: ¿qué quiere decir esto? ¿Creéis que ese dinero os va a quemar las manos? ¡Está honradamente adquirido! Los Rémond pueden ir con su cabeza levantada por todas partes; y si no tenemos un título de nobleza, tenemos el título de honradidad, que vale más que ninguno, sin que os ofendáis.

Y la ruda eloquencia de Mad. Rémond hubiera seguido en período ascendente, si Ives no la hubiese interrumpido vivamente manifestando su convicción por la honradez y propiedad de la familia Rémond; añadiendo con sigla embarazo que si había devuelto el dote al notario era porque no tenía necesidad de él.

—¿No necesitáis el dinero!—exclamó madam Rémond asombrada.—¿No necesitáis! ¿Con qué sostendréis entonces vuestra casa montada como la de un príncipe? Los criados que os rodean vestidos como generales y los caballos alojados como ministros entre pieles y estufas; ¿queréis haceros creer que todo esto no cuesta el dinero?

Si Dios me da salud, yo sabré lo que esto quiere decir. Y esto no es todo, pobre hija mía, tú no sabes lo que sueles; tu madre ahora ha barto casado con tu gran señor, y ahora nos encontramos con que es un agente de negocios, ¡qué! ¿lo dirás! El, un duque, un Mauléon, empeñase en negocios como cualquier otro pobretón; ¡qué! ¿lo dirás!

Y la sorpresa, la indignación que estas ideas producían en ella enferma hicieron sonreír al notario y mover a Ives melancólicamente su cabeza; sólo Gabriela estaba triste y silenciosa; comprendía que resultado a vivir lejos de ella, Ives de Mauléon había separado hasta sus intereses, que eran los últimos lazos que los unían. Mad. Rémond vió entonces la triste expresión de su hija y exclamó:

—¿Y dices que eres dichosa? ¿Qué dicha puede haber en un matrimonio como el yato, que no se parece a ninguno de los demás? Yo ya comprendía que entre la gente de alta alcurnia no pasan las cosas como entre nosotros; pero hay algunas que no pueden tener diferencias; en vuestro matrimonio han ocurrido cosas que no me explico. Y bien, ¿qué dices? Parecéis mudos, ¡ah! ¡Si mi hija fuera desgraciada! Si yo hubiera tenido mala elección...

Y la voz fatigosa de madam Rémond fué haciéndose completamente ininteligible por la emoción que la dominaba.

—Entonces—murmuró,—¡qué diré yo allí

añada cuando me pidan cuenta de la dicha de mi hija!

Gabriela se asombró conmovida y estrechó a su madre contra su corazón, sin poder articular una sola palabra.

—¡Calla! ¡ah! ¡queréis quitarme los pesos instantes que me restan de vida! No importa, quiero hablarle, hija mía... hablar a ese hombre con quien te voy a dejar... ¡Ah! conozco que no he tomado bastante tiempo para hacer todas las recomendaciones que deseo a tu marido.

Estas entonces se aproximó, y dijo dulcemente:

—No seas injusta conmigo, señora; aprecio todo lo que vale vuestra hija y os juro que será dichosa; nunca su dicha será turbada por mí, y el juramento que aquí hago es el de un hombre honrado que no sabe faltar a su palabra.

Gabriela lloraba; la enferma tendió su mano a Ives, que la estrechó con un sentimiento de respeto y de ternura, y en este instante llegó el médico.

Este encontró a la enferma más recargada, y exigió que no quedase nadie en la alcoba más que su hija y las personas destinadas a su cuidado.

Ives, pues, volvió a casa de su abuela, resuelto a volver con frecuencia a la de madam Rémond, para no ignorar nada de cuanto ocurriese. Aquella tarde la enferma recibió los auxilios de la religión: dos días aún transcurrieron en una alternativa dolorosa.

Ives volvió con frecuencia a saber de madam Rémond, y los ratos que allí no estaba, no los pasaba en casa de su abuela: los pasaba en ocupaciones ó negocios que a nadie relevaba.

Al tercer día, después de haber estado ausente durante muchas horas, volvió a su casa, donde la marquesa no estaba. ¡Cuál no fué su

sorpresa al verla llegar en brava, conduciéndola a Gabriela deshecha en llanto... ¡Mad. Rémond no existía!

Gabriela tenía fiebre: el cansancio y el dolor habían alterado por fin aquella salud tan fuerte, tan robusta; rodeada de tantas probabilidades de ventura, su vida sola había encontrado ennobrecidos; y en medio de su prosperidad, no había conocido más que lágrimas.

A los pocos días Gabriela volvió a recobrar su salud, y entonces se ocupó secretamente en hacer los preparativos para un viaje. Un día que Ives había salido como siempre, y la marquesa había salido también, Gabriela desapareció, dejando esta carta a su marido:

«Parto para el castillo de Arnonville, y si no os he anunciado este proyecto, es porque he creído que satisfaríais vuestros deseos como los míos, y he querido evitar para ambos la ceremonia de una despedida que ninguno de los dos lamentamos: para vos, para vuestra madre y para

Información telegráfica

EXTRANJERO

La fiesta de Juana de Arco

Con motivo de la fiesta de Juana de Arco fueron esta mañana grupos de manifestantes a depositar coronas sobre las estatuas levantadas en distintos sitios de esta capital en memoria de la heroína lorrena.

Por haber prohibido un oficial de policía se pronunciaron discursos ante la estatua de dicha guerrera, situada en el bulevard de San Marcos, produciendo una colisión entre los ejemplares y la policía. Esta logró, por fin, disolver a los manifestantes, después de detener a unos 30 de éstos.

Resultaron heridos varios policías.

PROVINCIAS

Contra la ley de asociaciones.—La rima eterna

Sevilla 27. Bija la presidencia del prelado, ha sido verificado una reunión de entidades católicas, acordando enviar al Gobierno una protesta contra el proyecto de asociaciones, y designar una persona que informe contra el mismo.

En el teatro de Cervantes se ha estrenado con gran éxito la comedia de los hermanos Quijano, La rima eterna, cuyos productos se destinan a la creación de un monumento a Baequer.

El Ayuntamiento ha adquirido un ejemplar de la obra en 500 pesetas.

El Sr. Maura

Bilbao 27. Acompañado de su esposa, ha llegado al balneario de Carranza el jefe del partido conservador, Sr. Maura.

Las más significadas personalidades del partido estuvieron a cumplimentarle.

Agresión a la Guardia civil.—Un muerto

Zaragoza 27. En Medina, al presentarse una pareja de la Guardia civil en casa de Serafina Larrea para practicar un reconocimiento, fué recibida con insultos y agresiones, en vista de lo cual disparó el guardia Vivanco Villegrosa contra Larrea, matándole instantáneamente.

El sionismo de Vigo

Vigo 28. Ha fallecido el alcalde de esta población don Manuel Diego y Santos, quien fué uno de los promotores de la supresión de consumos en esta ciudad.

El partido socialista de simpatías generales.

Salillas en Logroño

Logroño 28. Ha llegado el Sr. Salillas, que dará mañana una conferencia en el teatro.

A pesar del mal tiempo, fué recibido por multitud de radicales, que le dispensaron una acogida entusiasta.

Desde el balcón del Círculo radical pronunció algunas frases, siendo muy aplaudido.

La feria de Córdoba.—Toro que se desmancha

Córdoba 27. La feria está muy animada.

Esta mañana se desmanchó un toro, entrando en la población y recorriendo el barrio de la Boquería. Arrolló a un machacho, causándole heridas.

Incendio en una iglesia

Valencia 27. Esta tarde, apenas comenzaron los ejercicios religiosos del mes de las flores, en la iglesia de la Sangre, ha comenzado a arder el altar mayor.

El público, que llenaba el templo, salió corriendo a la calle y gritando en demanda de auxilio.

El incendio débese a un contacto eléctrico de los hilos que pasaban por el altar mayor.

Las pérdidas materiales son escasas, por la rapidez con que acudieron los bomberos.

Carros militares

Vitoria 28. Interinamente, ha tomado posesión del cargo de gobernador militar de esta plaza, el general Ayala.

El general Aguilera ha sido trasladado a Cartagena, y el general Del Real lo substituirá en este gobierno.

Conferencia del doctor Salillas

Logroño 28. El doctor Salillas ha dado en el teatro Principal su anunciada conferencia. La sala estaba llena de gente en bote.

Dijo el orador radical que en el clericalismo y el catolicismo se hallan las causas determinantes de los males materiales y morales que agobian a España.

Desarrolló partidario del programa del gran Costa: La escuela y la defensa, aduciendo ideas propias que exteriorizó en elocuentes términos, siendo aplaudido con gran entusiasmo.

Había después el jefe radical local Sr. Bello, haciendo elogios del doctor Salillas.

A causa de la lluvia se ha suspendido la junta comarcal organizada en honor de éste, a quien se obsequiará esta noche con un banquete en el Círculo radical.

LAS HUELGAS

EN MADRID

Los albañiles.—Continúan los manifestos La Junta directiva de la Casa del Pueblo ha publicado un manifiesto protestando de las injurias que se le han hecho por algunos obreros huelguistas respecto a la conveniencia de ceder en las pretensiones sostenidas hasta ahora.

También se niega en dicho manifiesto que sea verdad que 800 obreros se hayan ofrecido a los patronos para reanudar el trabajo.

Lo que sí es cierto, según el repetido manifiesto, es que en la primera zona se ha hecho la tentativa de recoger firmas con dicho objeto, sin conseguir el resultado apetecido.

Los firmantes del documento aconsejan al Gobierno y a los patronos que apreenen justamente la actitud ejemplar de las masas obreras, dignas de que se interese a su favor en forma más activa que la hasta hoy empleada.

El ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, refiriéndose al acto verificado ayer tarde por los albañiles, decía que si se anticipó la hora del entierro del

obrero Lucas Rodríguez, fué porque así lo dispuso la familia.

EL MATIN DE HOY

En el Frontón Central se ha celebrado esta mañana un mitin de albañiles huelguistas, al que han asistido unos 3.000 obreros.

El presidente, Peña, da cuenta del estado de la huelga, y a continuación habla el compañero Valle, que relata las entrevistas celebradas por obreros y patronos con el presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, y atribuye al gobernador el cambio de actitud de los patronos.

Habían luego los compañeros Tino Arina y Trillo, quienes recomendaron la persistencia en su actitud dentro de los límites de la legalidad. Orosa y Ollala, que hablan en seguida, después de elogiar la conducta de los huelguistas, atacan rudamente al Gobierno, y especialmente el último, que llega a pedir la destitución del gobernador civil.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

EN PROVINCIAS

En Bilbao.—El conflicto se agrava

La huelga de Bilbao tiende a agravarse; pero que, eso no obstante, el gobernador confía en mantener el orden, y ha dicho que no necesita que se manden fuerzas.

La huelga de Tarrasa

Barcelona 27. Noticias particulares de Tarrasa afirman que el lunes se declaró la huelga general, de fraccasar, como es de temer, las gestiones que se están haciendo por algunos elementos apoyados por las autoridades.

Otra huelga

Los obreros del ramo de construcción, en virtud de órdenes recibidas, se han reunido y han tomado el acuerdo de reclamar de los patronos reducción de la jornada y aumento de salario.

Se niegan éstos a aceptar la proposición, y los trabajadores han concedido un plazo hasta las seis de la tarde, advirtiéndole que si para esa hora no se les acepta lo propuesto, se declararán en huelga el lunes próximo.

Créase que los patronos no accederán por no haber unanimidad entre los obreros.

El gobernador interino ha celebrado conferencias con patronos y obreros, sin lograr hasta ahora una avenencia.

Créase que los patronos persistirán en su actitud, por no estar los obreros unidos en estas reclamaciones.

Los patronos curtidores.—Conflicto en guerra

Valencia 27. Veintiséis patronos curtidores han conferenciado con la Junta local de Reformas Sociales, manifestando a ésta que se ven obligados a reducir el número de sus operarios por la crisis que actualmente sufre su industria y por las exigencias de los obreros.

Probablemente quedarán sin trabajo 700 obreros.

La Junta ha convocado sesión extraordinaria, comunicando de oficio al gobernador las manifestaciones de los patronos.

Mañana se reunirán los obreros.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

SINSABORES...

Acabo de recibir una carta que confesaré a ustedes me ha dejado algo tristonso; es de una prima que tengo en París. Me escribe después de haber visitado allí una Exposición de retratos de mujeres; de las mujeres que todavía eran hermosas hace treinta años.

Mi prima empieza comparándose de las modas; reconoce que entre las de aquel entonces y las de ahora, son preferibles estas últimas; no niega a aquellos unos muy lindos detalles; pero se declara partidaria de los del día.

Es enemiga del pouf, de sobrefalda, del corpiño liso y ceñido, de las mangas exageradas; y es entusiasta de estas fáciles y artísticas hechuras que a ella la enamoran.

La manga sencilla, corta, más bien sin exagerado vuelo, aun siendo japonesa, que hoy usamos, le entusiasma. La falda corta y la falda larga, tal como imperan en este momento, resultan muy sirosas, dice también mi prima, que por cierto prorrumpe en exclamaciones sin fin ante los detalles, no del peligro amarillo, sino de la «corta amarillita», ó sean, chismito apurado, detalles japoneses, que tanto favor continúan haciendo.

Las flores, del modo que hoy se cosen, prenden y colocan, en el corpiño, en el cabello ó en el sombrero, son, a su juicio, para perder el juicio.

Así continúa en su carta, disociando algo nerviosamente, se me figura, sobre cosas triviales, como queriendo y temiendo, al mismo tiempo, variar de asunto.

Varió al fin; el asunto se imponía; lo llevaba ella muy en la memoria y muy dentro del alma. A pesar de que las modas la atraen, y de ellas habla con frecuencia, sus impresiones no iban por ese camino.

Y acaba por decir, tomando el giro a que el sentimiento la guía:

«Eran más de dos, más de tres y más de cuatro las que se estaban contemplando... Y no en espejo, sino lo que es peor, en retratos de la juventud... Allí estaban ellas, las retratadas. Retratábanse en sus rostros las más hermosas, las más interesantes de las melancólicas... Procuraban y conseguían pasar inadvertidas; no a más ojos, que ni por un instante las perdieron de vista, sino a los ojos de los demás.»

Una estaba sentada, apoyada contra artísticas columnas, confundida entre la gente y oyendo a esta ponderar su hermosura.

Sonrió con tristeza cuando un joven agregó: —En cambio, ahora está bien fea.

Otra, sentada, escuchaba tras tupido velo, bastantes arrugas y algunas lágrimas. También se hallaba frente al retrato que la hicieron cuando fué hermosa y joven, é igualmente oía que la elogiaban.

Preferieron otras no estar quietas, sino pasar y volver a pasar, contemplarse soltamente en espejo y asimismo en lienzos, pero sin hallar reposo... ¡Nadie las reconocía como originales de aquellos cuadros!

Y yo—sigue escribiendo mi prima—sino ocuparme ni pensar más que en ellas, en las que fueron bellas; modelos de copias que be-

liezas siguen siendo, y lo serán años y años, consiguiendo lo que no logra la humanidad: que el tiempo sea más respetuoso...

«¡Blas, en tanto, contemplándose en espejo y contemplándose al espejo, y viviendo de recuerdos, que es mal vivir!...»

«¡Y qué recuerdos! No les hacía falta expresarlos con la voz; la mirada los revelaba... Recuerdos de amor, de trifulcos y alegrías; lúmenes que iluminan la vida mientras las enciende la juventud, y que amargan la vejez cuando ésta las deja a enorme distancia y no sirven sino para señalar lo que desaparece y no ha de volver.»

«Siempre me ha inspirado—continúa diciendo mi prima—indecible respeto, profunda simpatía, compasión singular, una mujer anclada ante su retrato hecho en plena juventud y belleza.»

Y termina diciendo: «Yo hubiera querido suplicar a toda la juventud allí presente que oclase como al estatuero en un templo, ya que aquel era templo también, templo del Arte y de bellísimos recuerdos; yo hubiera querido hablar a aquellas ancianas que fueron y lograron tanto en la vida, y que hoy no son sino sombras... Sombras que se eslipan, que hayen de la propia y desaparecida belleza; aquella belleza prestada para lucir y brillar unos días, y a lo sumo, para que un retrato la perpetúe.»

«¡Oraban... Para esto han quedado; para llorar horas felices que fueron... y amargas que son.»

«¡Lastima grande no poder recoger todas esas lágrimas, y que ellas tuvieran poder bastante para borrar lo que no debe sobrevivir; la copia de hermosuras que desaparecen, y que duran tan poco!»

«¡Pobres mujeres, pobres señoras, pobres sombras...!»

Por mi prima

LOSAMÉ.

Manifestaciones del presidente Monís

París 28.

El presidente del Consejo, cuya mayoría se acentúa cada día más, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que al asistir en las-llas-Monlles a la partida de los corredores del *Grand Paris*-Madrid, quiso dar fe de la prueba del interés que toma el gobierno por la nación, y, por otra parte, afirmar públicamente su presencia, al comenzar esa carrera, cuya última jornada había de realizarse en España, las simpatías que para esta nación tienen Francia y su gobierno.

«La última persona—añadió—con quien hablé antes de ocurrir la catástrofe, fué precisamente el embajador de España, Sr. Pérez Caballero, a quien expresé los sentimientos que experimentamos para su país, cuyas nobles cualidades somos unánimes en admirar los franceses. Y fué por creer que esta carrera iba a estrechar aún más los lazos que a las dos naciones unen, por lo que acordé continuara, a pesar de la desgracia ocurrida.»

ACADEMIA DE CIENCIAS

Recepción del Sr. Mier En la academia de Ciencias Exactas Físicas y Naturales ha sido solemnemente recibido esta tarde el señor D. Eduardo Mier y Miera.

Este distinguido coronel del Cuerpo de Ingenieros militares, autor de innumerables trabajos de navegación, química, física y estadística, pronunció un notable discurso sobre «Sismografía», en el cual estudia la utilidad de esta ciencia, la constitución interna de la tierra, las causas de los terremotos, y, por último, los más recientes apuntes sismográficos.

El discurso del Sr. Mier, que es un perfecto resumen del estado actual de esta materia científica, fué contestado por el académico de número Sr. Rodríguez Monreal.

El acto de la recepción ha estado muy concurrido.

Balance del día

Desde hace días viene observándose cierto barullo en la política, que parece haberse asentado en las últimas veinticuatro horas.

Por un lado habla *El Liberal* de una conjura política para derribar al Gobierno, y hasta cita nombres de los ministros que entrarían en el nuevo ministerio. Al mismo tiempo en *El Imparcial* un diputado ministerial que acaba de ser elegido vicepresidente del Congreso por indicación del Gobierno, arremete contra el proyecto de Consumos, cuya aprobación ha declarado el Sr. Canalejas cuestión de Gobierno. Y a la vez se ha hecho pública una proposición de ley que el Sr. Barell presenta al Congreso para que las Cortes «autoricen al Gobierno para que conceda la gran cruz de San Fernando al general Weyler, cuando tal concesión no corresponde al Parlamento, sino al poder gubernativo, esto es, al Rey, por consejo y bajo la responsabilidad de sus ministros.

Refiriéndose a todos estos asuntos y rumores ha dicho el Sr. Canalejas:

«Supongo que esos rumores de conjura política tendrán mucho de fantasía periodística.»

Ya he visto que en ese Gobierno hipócrita que se cita figuran personas de valía.

Espero que el mísero caso se verificará en el Senado la votación definitiva del proyecto de consumos. No estoy dispuesto a mendigar votos de nadie. Mis amigos ya saben lo que la abstención significa.

No pienso llamar a los embajadores, pues tienen otra misión que cumplir, ni sacar de su casa a otros como el general López Domínguez, ni que el conde de Benalúa abandone asuntos particulares que los retienen en Roma.

Cada cual que haga lo que quiere, bien entendido que si me falta número no he de continuar. Lo que deseo que conste, es que yo no quiero sacar una ley con violencia.

En cuanto a la proposición del Sr. Barell para que se conceda la gran cruz de San Fernando al general Weyler por su campaña de Cuba, es asunto que no tiene precedentes par-

lamentarios, y, por lo tanto, habrá que ver cómo se resuelve.

Mañana por la mañana celebraremos Consejo en el Ministerio de la Gobernación, que será de larga duración, pues son muchos los asuntos que tenemos que tratar, porque en la reunión de anoche apenas pudimos hablar de lo más urgente.»

El Sr. Barell estuvo esta tarde en el Congreso, y refiriéndose a su proposición de ley relativa al general Weyler, manifestó que se proponía interpellar mañana al presidente del Consejo ó al del Congreso, a quien correspondía, por haber entregado a un periódico copia de su proposición.

En su número de anoche dice *La Epoca*:

«A los conservadores no les pasa siquiera por la cabeza la posibilidad de sustituir ahora al Sr. Canalejas en el poder.»

El poder público, en el régimen constitucional, se otorga a los hombres políticos que cuentan con la confianza y el apoyo de la opinión pública.

La confesión que anoche se le escapó al órgano de los conservadores comprueba que el partido del Sr. Maura percibe claramente que no cuenta con la opinión pública para aspirar al poder.

Según informes oficiales, la huelga de Bilbao va mejorando.

Respecto del mitin celebrado hoy en Madrid por los albañiles, ha dicho el presidente del Consejo que se ha podido observar que algunos se van ya cansando de la huelga, y que aprovechará esto para intervenir en amparo del derecho de los que quieren trabajar y hallar una solución al conflicto.

El general Weyler salió esta mañana, en el rápido, de Barcelona para Madrid.

CHARADA

Por abusar del un dos, el dos tres cuatro agullilla, un bravo segunda cuatro le rompí la teleguilla. Estuvo por la mañana comiéndose unas chuletas con Juan el un dos tres cuatro y tres ó cuatro maletas. Y con una papalina imposible de explicar, se encontraba por la tarde teniendo que torser. Cuando regresó a su casa, decía muy compungido: —¿Cómo me habrá cuatro dos aquel dos cuatro el vestido? L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior MAN CO MU NA DA MEN TE

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 26 de Mayo de 1911

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 154 95

Compañía de Tabacos de Filipinas... 83 50

Compañía Trasatlántica... 00'00

Ferrocarril Ormaiztegui... 20 05

Sociedad Hullera Española... 145 75

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 26 de Mayo de 1911

ACCIONES

Banco de Bilbao... 320 00

Banco de Vizcaya... 000 00

Crédito de la Unión Minera... 665 00

Sociedad general de la Industria y Comercio... 287 00

Hidroeléctrica Ibérica... 115 50

Unión Resinera Española... 101 00

Minas de Villadriá... 93 00

Sierra Menaca... 000 00

Sierra Almagrera... 00 00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Restituto, mártir; Máximo y Maximiano, obispos.

Se da el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde estación, rosario y procesión de reserva.

En San Ignacio, misa solemne a las diez, en la que predicará el P. Angel de la Concepción.

En el Espíritu Santo, principio el septenario de su Tercera.

En el Cristo de la Salud, continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y predicará por la tarde D. José Grande.

En San Jerónimo, continúa la novena a la Inmaculada y predicará el P. Gama, tra.

En Santa Teresa y Santa Isabel, idem, predicando el P. Damaso Fuentes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en las Calatravas ó a la Cabeza en San Ginés.

Funciones para mañana

PRINCESA.—(Compañía dramática italiana).—Segundo lunes de abono.—A las 9.—I. cardinale.

APOLÓN.—A las 7.—Barbaroja.—A las 9.—Sangre y arena.—A las 10 y 1/4.—El chico del café.—A las 11 y 1/2.—La suerte de Isabita.

GRAN TEATRO.—A las 7.—El país de las hadas.—A las 10 y 1/4.—(Doble).—La niña de los besos y La tierra del sol.

CÓMICO.—(Compañía Ordo-Chicote).—A las 6 y 1/2.—(Doble).—Los viajes de Guiver (tres actos).—A las 10.—(Doble).—Gente nonda (dos actos).

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 8 y 3/4.—La corte de Farón.—A las 10.—(Doble).—El vals de los besos y La niña de las muñecas.

GRAN VÍA.—Se anunciará por carta. El extraordinario Harry de Coe, el fenómeno del Inaudito, los gimnastas aéreos, los exóticos Morris y Vivant y toda la compañía de circo que dirige William Parish.

LATINA.—No se ha recibido el anuncio.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 y 1/2 a 12 y 1/4.—Sección continúa de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

SALÓN MADRID.—Sección continúa de cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de las Gineti, Petit Alexandre y La Santiguada.

TRIUNFO PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—Secciones a las 6 y 1/2, 7 y 1/2, 8 y 1/2, 9 y 1/2, 10 y 1/2 y 11 y 1/2.—Las Nebras, Derby, La jota Escudero.—Gran éxito de los Hermanos Ruiz, Carmen de Granada, Las argentinas y Chelito.

Peículas nuevas todos los días y en todas las secciones.

IMPRESA DE EL CORREO.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, 27 Mayo de 1911, 20 Mayo de 1911. Rows include ACTIVO (Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.).

**No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.**



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

**MUESTRA GRATUITA.** Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER CO., 75 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pídese escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose directamente á

COZA POWDER CO., 75 Wardour Street, Londres W.19

Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS: MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peligros, 9.—Arenal, 2.—Nuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—Avenida, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayala, 9.

**Banco Hipotecario de España**  
PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.  
Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4'14 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

**Diálogo histórico**

—¿Por qué se encuentra tan y tan sana Conchita?  
—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mismo de Santo á Conchita la sentó.  
—¿Y dónde se vende eso?  
—En las mejores farmacias.  
—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.  
—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

**LANMAN & KEMP**  
NEW YORK.

**La Belleza es con divino**

Si los años al pasar no dejan estragos en el rostro femenino, ¡qué bellas lucirán las mujeres hasta en el invierno de la vida! pero no sucede así: las arrugas, las manchas, las espinillas y las penas lo estropean y envieján. Sin embargo, si queréis recuperar la frescura de la juventud, usad la crema Florida, que es el mejor de los productos científicos.

En efecto, el jabón, la crema y los polvos Florida hacen desaparecer las arrugas y las manchas, rejuvenecen y hermosean.

Estos excelentes productos no deben faltar en el tocador de las damas elegantes.

**EL CORREO**

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE  
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

|   | PESETAS |
|---|---------|
| Madrid, un mes.....   | 1'50    |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración..... | 5 "     |
| Id., id., por giro y comisionado.....                             | 5'50    |
| Portugal, trimestre.....  | 8 "     |
| Estranjero, trimestre.....  | 12 "    |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

**LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR**

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados  
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,  
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA  
**Pereda y Compañía.--Santander**

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**Línea de Filipinas**  
Tras tres viajes anuales, girando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 11 Febrero, 17 y 23 Marzo, 28 Abril, 24 Mayo, 2 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suix, Colombo, Singapore, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 15 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 26 Diciembre, directamente para Singapore, demás puertos intermediarios que se le ida hasta Barcelona, prosiguiendo al viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de New-York, Cuba Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 31, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admiten pasajes y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

**Línea de Venezuela Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1, de Valencia el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Acadulva), Habana, Puerto Limón y Colon, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comestibles directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Caripaco y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

**Línea de Canarias, Fernando Poo**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mezzagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.  
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES:** Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 31 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios Comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Maestranas que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

**Línea de Cuba Méjico**  
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 23 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costaguira y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

**Bicicletas, Motocicletas, Automóviles**  
LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS  
**LALBATROS**

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones  
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Francos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

**Compañía Madrileña de Teléfonos**  
1, MAYOR, 1  
Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30  
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10  
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción... » 3,00  
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

**Servicio de abonados (1)**

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25  
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Compañía.

**NIZA**  
**Le Gran Palais**  
2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.

Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

**Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)**  
**Fábricas en Baracaldo y Sestao**

Lingote el cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessmer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phosnia ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Ochos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envasos de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao**

**MORIZ HAUSH**  
(Casa fundada en 1825)  
**FABRICA**  
**de Joyería, Platería y Bisutería**  
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte  
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

**Lámpara Sirius**

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y cuenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5 60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 25, 50, 80 y 125 ptas. respectivamente.

**Maravilloso remedio**  
**Aceite eléctrico**  
**El rey del dolor**  
KING OF PAIN!  
**del Dr. Chas. de Grath**

El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento activo y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, cistitis, torceduras, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, cianosis, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empíneas, grietas en las manos ó pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cualquier otro dolor que aflige á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia son general de adivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño impregnado en el **Aceite eléctrico de Grath** sobre el cual se aplica una plancha de resaca tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quite el franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El **Aceite eléctrico** del doctor Chas. De Grath está reconocido por la profesión y respaldado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: **Doctor Chas. De Grath's Electric Oil**, pues sin esta inscripción, todo otro es un llamado **Aceite de Grath**, es vil imitación.

**Harina de flor**  
**de TRIGO**  
SPERLING & WILLIAMS

Es la de más confianza  
Absolutamente PURA  
Exijase en los almaceas al por mayor

Únicos exportadores